



轮椅上的赵阳,已帮助残疾人万余人次 靠“不完美的双腿”,在奉献中闪光

大学时代,赵阳因为一场突如其来的车祸,余生只能在轮椅上度过。毕业后,看着其他同学奔赴工作岗位开始新生活,赵阳只能回到家中,原本活泼好动的他近一年没有出门。

三年后,龙虎塘街道设立残疾人专职委员一职,为了谋求一份工作,更为了帮助与自己有相同处境的残疾人,赵阳鼓起勇气报名考试,于2010年正式成为龙虎塘街道的残疾人专职委员,至今,他已帮助残疾人万余人次。

陈云龙



龙虎塘街道残疾人之家

助人亦是自助

“2003年,在一场车祸中腿部受伤,休学一年后,又在相同位置再次受伤,从此留下后遗症。”说起留下残疾的原因,赵阳的语气却并未显得沉重。大四那年,他坐在轮椅上完成毕业论文答辩,又在同学们纷纷走上工作岗位的时候选择了待业。“那段时间,总是憋在家里,心里也挺苦闷的。”他回忆说。

直到2009年,常州市统一招聘残疾人专职委员,“作为一名残疾人,我深深地感受到了残疾带来的各种不便,因此我很想通过这一工作,为更多像我一样的残疾人尽一份力!”经历过数轮考试后,赵阳在次年正式成为新北区龙虎塘街道的残疾人专职委员。

因为感同身受,赵阳对这份工作几乎付出了全部精力:利用周末挨家挨户地走访、调查百余次,了解街道中残疾人的需求与难处;认真学习理论政策,熟悉残疾人工作的相关政策;为困难残疾人申请配发及租借四脚拐、轮椅等辅助器具上百件……

工作头一年,在一次走访中,赵阳敲开了一位智力残疾者的家门:“许久不见了,他却一下就叫出了我的名字,仿佛我们昨天才见过。”那一声招呼,坚定了赵阳帮助残疾人群众的信心。在帮助残疾人的过程中,赵阳也逐渐摆脱了自己长期的苦闷:“助人者自助,我也实现了自身的价值。”

打造助残综合平台

2010年,常州市残联开展了“三进家庭”工程,作为残联工作人员,赵阳每月两次与街道康复医生一起对有康复需求的残疾人进行入户康复指导工作。很快,赵阳发现了问题——残疾人在家做康复训练,经常是三天打鱼两天晒网,且由于缺乏专业的康复知识,收效甚微。

于是,赵阳牵头,在新北区残联的支持下,2010年10月29日,新北区首个乡镇(街道)级康复指导站建成并迎来了第一个康复训练人员。之后,康复指导站又逐步完善:设立了午餐和午休室,为康复人员提供了日间照料服务;引进神经内科康复评估流程,并邀请专家定期提供现场诊疗评估;打造街道学雷锋志愿服务基地,为辖区内残疾人开展多样助残服务……“随着来的人越来越多,这里的设施越来越健全,成了大型康复经验交流场地。”赵阳说。

如今,康复指导站已被逐步打造成了龙虎塘街道残疾人之家,目前有20余名残疾人通过残疾人之家进行辅助性就业。他们每月可通过组装零件、焊接电子元器件等工作,获得1000元至3000余元的收入。去年,这所残疾人之家辅助性就业产值为29万余元。

“就业是残疾人全面参与社会生活的基础。”赵阳说:“依托构建的平台和网络资源及动态更新数据信息,新北区残联正通过自主创业、按比例就业和辅助性就业三大方向,

推进残疾人就业工作开展。”

服务用心,温暖入心

在带领记者前往龙虎塘街道残疾人之家的路上,赵阳在电梯前遇见一位视力残疾的老人:“刘大爷,又来办事啊?”听见赵阳的声音,刘大爷从怀中取出残疾人证:“我正想找你呢,我的残疾人证要复印。”由于看不清楼层按键,刘大爷很难自行乘坐电梯。“没事,不用上楼了,我给拍个照就行。”赵阳取出手机,拍下刘大爷的残疾证中的信息:“行了,你先回去吧,路上注意安全。”这一举动,正是赵阳平日工作的缩影。

送走了连连道谢的刘大爷,赵阳带着记者来到街道残疾人之家,此时正有16名残疾人在给汽车蜂鸣器贴防尘海绵。“残疾人通过劳动获得收入,提升自尊自信,建立自强不息的信念。这带来的精神上的振作,远比几百元工资重要得多。”赵阳说。

赵阳对这里每个人的点滴都记得深刻:“曾经有一对年轻人,一起在这里工作,慢慢地走到了一起;有个小伙子,在我们这里工作的同时,考取了数控车工证,之后去正式企业上班了,但时常还会回来看望我们;有对小夫妻,妻子用第一个月挣到的600元工资给自己买了件新衣服,激动坏了……”

所有这些改变,得益于残疾人自食其力带来的自信、残疾人之家各位同事的互帮互助,也离不开赵阳用心用情的温暖服务。

民警“三顾茅庐”,保住了她的钱

近日,常州的余女士被骗子忽悠,拿出了百万元巨款进行投资。民警接到余女士家人报警求助后,三次上门劝阻,但余女士死活不信。民警没有放弃,一方面苦口婆心地劝导,另一方面赶紧启动银行止付功能,最终让余女士看清了骗局,也避免遭受更大损失。

江宵斌 葛小林

现代快报记者从常州天宁警方处获悉,近日,天宁雕庄派出所接到市民范先生求助,称其丈母娘正在遭遇电信诈骗。经了解,范先生的丈母娘余女士近期通过一个叫“WorkPlus SE”的平台,结识了一个“投资顾问”。在与“投资顾问”频繁交流后,余女士“动了心”,同意投资对方介绍的一个“风险低、回报高”的“项目”。“投资顾问”要求余女士先汇款100万元,用于认购,范先生得知后赶紧劝丈母娘,但丈母娘反而觉得女婿是多事。范先生这才报警求助。

民警立即前往余女士家中进行劝阻,然而,余女士以女婿多事为由拒绝沟通。

面对固执的余女士,民警耐下心来向其解释那个投资App是假的,但余女士坚称自己未被骗,还理直气壮地说:“你说是假的,是凭什么依据?”当民警想要查看余女士的转账记录时,余女士更是生气地表示:“我不要给你们看!”

民警第二次上门劝阻时,余女士一看到是民警立即关门,拒绝和民警交流,民警直接吃了“闭门羹”。于是,民警又换上便服,自称是社区工作人员,这才得以进入余女士家中,向仍然不相信自己受骗的余女士分析其中疑点,但余女士听后还是将信将疑。

民警只好转变思路,一方面对余女士的账户紧急止付,另一方面让余女士尝试提现。当余女士发现平台无法提现,她这才紧张起来。由于止付及时,骗子这才没机会将余女士的百万元投资款全部“卷”走,避免了更大损失。

民警随后引导余女士安装、注册了国家反诈中心App,并提醒她要引以为戒,一定不能向陌生人转账。

近日,余女士来到雕庄派出所,给民警送来了锦旗。余女士说:“感谢警察同志!要不然我还一头扎在骗子的圈套里。虽然我之前对你们警察的态度不好,但你们没有放弃劝阻我。”

(文中涉及人员均为化名)

小番茄接到“大订单”? 被骗9万6

近日,常州的王老板接到一位粉丝的订单,希望订购数百盒番茄礼盒。这让做小番茄生意的王老板开心不已。岂料,他陷入了订诈骗的套路,损失9.6万元。

现代快报记者从常州新北警方处了解到,王老板做小番茄买卖生意,时不时在视频平台为自己引流一下,期望能多增加一些收入。近日,王老板突然收到一条粉丝私信,对方自称是某中学老师。“那位老师说,学校最近要开表彰大会,需要订购数百盒礼盒装的番茄,想要从我这里购买。这可是一笔大订单,我还挺开心的。”

王老板赶紧添加了那位“老师”的微信。对方称需要礼盒包装的小番茄,但是王老板店里只有普通包装盒,没有礼盒。那位“老师”便给王老板介绍了一个卖

礼盒的厂家,并关照王老板:“你向他购买,包装后再送来学校。等会把钱打给你。”随后,“老师”给王老板发来了转账记录截图,并称打款会延迟到账。

王老板立即向“礼盒厂商”联系,对方表示要先付定金才能发货。于是,王老板分四次向对方转账了96000元。然而直至第二天下午,那位“老师”的转账还未到账,“厂商”的礼盒也没了下文,意识到不对劲的王老板这才赶紧来到新北派出所报警。

目前,案件正在进一步调查中。警方提醒:下单后让你联系第三方“厂家”的大多是诈骗!广大个体工商户经营者,切勿轻易相信任何不见面又没有第三方保证的交易,转账凭证能造假,钱款到账才是真。

李文霞 葛小林

抄网在手,钓友智救落水女子

近日,常州薛家镇一名女子不慎落水,正在河边垂钓的钓友发现后,立即拿出抄网,让落水女子拉住抄网。之后又有一名钓友和打羽毛球的热心人加入救援。在三人的合力下,落水女子被救上岸。

现代快报记者从常州高新警方处获悉,5月4日15时50分左右,喜欢钓鱼的蒋国元坐在河边钓鱼,忽然听到一个女子呼喊救命声。蒋国元站起来,很快发现,靠近对岸的河水中,一名女子正在挣扎。已是花甲之年的蒋国元急中生智,拿上手边的伸缩抄网,骑上电动车向对岸赶去,同时拨打110报警。此时,蒋国元发现钓友袁二红在现场,便大喊:“那边有人落水了,

一起救人去!”

当蒋国元骑车到了落水点,落水女子已经漂浮到了河中央,离河岸有5米之远,河岸边还有护栏。蒋国元立即停车,拿出伸缩抄网拉至最长,隔着围栏,一边将伸缩杆递向女子,一边大声呼喊:“拉住杆子!”落水女子渐渐回过神来,按照蒋国元的指示拉住伸缩杆头。

这时,袁二红也跑步赶到了这里,只见他立即脱掉鞋子,跨过围栏站在了河岸边,和蒋国元一起拉住伸缩杆。因岸边湿滑,袁二红脚下一个趔趄,险些跌入河里,蒋国元迅速腾出一只手拽住袁二红,另一只手拉着伸缩杆,两人合作,把女子拉

靠到了河岸边。

此时,蒋国元和袁二红已经精疲力竭,以他们的力量无法将女子从水里拖到岸上。正当他们准备再次尝试时,一双手伸了过来!原来是在附近打羽毛球的小伙子王惊,听到呼救声后赶了过来。

袁二红在护栏内侧托住女子身体,蒋国元和王惊在护栏外侧拉住女子的手臂,三人合力终于把女子拖上岸。王惊认出落水女子就住在附近,立即跑去找女子的家人。随后,女子的家人赶来后带着女子前去医院检查。

目前,薛家镇见义勇为工作站正积极为这三人申报见义勇为奖励。

李文霞 葛小林

遥控飞机落屋顶,金坛消防帮忙取

5月10日傍晚,金坛区尧塘专职消防救援队有群众上门求助。经询问得知,求助人员家中小孩在玩遥控飞机时操作失误,导致飞机不慎落在救援队的屋顶上,于是到救援队求助拿取遥控飞机。

接到求助后,消防员立即架设拉梯并通过无人机确定了遥控飞

机在屋顶的位置。随后一名消防员使用拉梯爬上屋顶,用捕蛇器成功帮求助人员取下遥控飞机。

金坛消防友情提醒:小孩子在玩遥控飞机等玩具时家长要时刻注意,确保遥控飞机在空旷的地方飞行,避免坠落在危险的地方。如遇紧急情况,请及时拨打119求助。

通讯员 蒋费宇恒